

15/2024. sz.
JEGYZŐKÖNYV

Jelen vannak: a mellékelt jelenléti ív szerint

Jegyzőkönyvvezető: Bocsáné Erdei Margaréta titkársági referens

Pintér Lajos polgármester: Köszöntöm a megjelenteket a Képviselő-testület által, testületi ülés keretében 2024. október 31. napján 17.00 órakor kezdődő, a Székely Bertalan Művelődési Ház és Könyvtárban megtartott Közmeghallgatásán.

Megállapítom, hogy a Képviselő-testület 9 tagjából 6 fő van jelen, a Képviselő-testület tehát határozatképes - noha döntéshozatalra a mai napon nem kerül sor, de a határozatképesség enélkül is feltétele a Közmeghallgatás megtartásának.

Az előzetesen kiküldött Meghívóban foglaltakkal egyezően javaslatot teszek az ülés napirendjére, amelyről szavazást rendelék el – megállapítom, hogy a Képviselő-testület a Közmeghallgatás napirendjét 6 igen szavazattal, egyhangú döntéssel, az alábbiak szerint elfogadtuk a napitrendet.

1. napirendi pont

Tájékoztató Szada Nagyközség Önkormányzat pénzügyi, gazdasági helyzetéről
Előterjesztő: Gelle Róbert képviselő, a Pénzügyi Bizottság elnöke

2. napirendi pont

Beszámoló a folyamatban lévő beruházásokról, fejlesztésekről
Előterjesztő: Pintér Lajos polgármester

3. napirendi pont

Lakossági közérdekű bejelentések, javaslatok
Előterjesztő: Pintér Lajos polgármester

Pintér Lajos polgármester: felkérem Szada jegyzőjét arra, hogy ismertesse a Közmeghallgatással kapcsolatos jogi és módszertani tudnivalókat.

Tóth László jegyző: Tisztelettel köszöntöm én is a megjelenteket, *Magyarország helyi önkormányzatairól* szóló 2011. évi CLXXXIX. 53.§ (1) bekezdése szerint „a képviselő-testület működésének részletes szabályait a szervezeti és működési szabályzatról szóló rendeletében határozza meg. A képviselő-testület a szervezeti és működési szabályzatról szóló rendeletben rendelkezik – egyebek között – a közmeghallgatásról” is.

Az SZMSZ 61. §-a értelmében: „A képviselő-testület évente legalább egyszer előre meghirdetett közmeghallgatásán a helyi lakosság és a helyben érdekelt szervezetek képviselői a helyi közügyeket érintő kérdéseket és javaslatokat tehetnek. Az elhangzott javaslatra, kérdésre a közmeghallgatáson vagy legkésőbb tizenöt napon belül választ kell adni. A közmeghallgatást a polgármester hívja össze és vezeti.”

- Ez utóbbi szempontra tekintettel kérem, hogy a 3. napirend keretében – a Közmeghallgatásról (is) készülő jegyzőkönyv számára – szíveskedjenek előre, és jól

érthetően bemondani a mikrofonba a nevüket – a címüket ugyanis, ahová az esetleges írásos válasz a későbbiekben címezhető legyen, munkatársai a regisztrációs lapról fogják tudni beazonosítani a későbbiekben.

- Munkatársam, Puskásné Fülöp Zsuzsanna kézi mikrofonnal áll majd készenlétben, hogy azoknak, akiknek a Polgármester úr éppen meg fogja adni a szót, időben keze ügyében lehessen a mikrofon.
- Az előbb idézett törvény felhatalmazása alapján alkotott helyi rendelet (*Szada Nagyközség Önkormányzat Képviselő-testületének Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 35/2021.(XII.10.) önkormányzati rendelet*) ugyanis annyit tesz hozzá részletes szabályként a törvényi rendelkezésekhez, hogy:
 - a közmeghallgatást a polgármester hívja össze és az ülést levezeti,
 - a helyi közügyeket érintő *kérdéseket* és a település sorsát, működését érintő témakörökben szükségesnek tartott teendőkre tett *javaslatokat* tartalmazó felszólalások időkerete legfeljebb 5-5 perc,
 - a közmeghallgatáson a képviselő-testület döntést nem hoz (határozattal tehát nem rendelkezik, rendeletet nem alkot), a tervezett időkeret pedig „legfeljebb kettő óra”.

A felszólalásokat megelőző KÉT napirendnél előljáróban néhány alapvető tudnivalóról informálok a jelenlévőket:

- elsőként a Pénzügyi Bizottság elnöke az Önkormányzat pénzügyi, gazdasági helyzetéről ad majd tájékoztatást,
- azt követően a Polgármester úr fog beszámolni a folyamatban lévő beruházásokról, fejlesztésekről.

Ezt követően kerülhet majd sor a lakossági hozzászólásokra, amelyekre – mindjárt elhangzásuk után, egyenként – vagy maga a Polgármester úr, vagy az általa válaszadásra kijelölt képviselő, illetve illetékes köztisztviselő fog reagálni. Amennyiben a kérdés sokrétűsége netán terjedelmesebb választ igényelne, vagy netán nem maradna idő minden kérdés megválaszolására, úgy a Közmeghallgatás jegyzőkönyvének készítésével párhuzamosan, legfeljebb 15 napon belül írásos válaszokat fognak kapni az érintett felszólalók.

Javaslom, hogy ki-ki röviden, tömören foglalja majd össze mondandóját, illetve fogalmazza meg kérdését – hogy mások is szóhoz jussanak a szabott időkeretben, köszönöm szépen.

Átadom a szót Polgármester úrnak

Pintér Lajos polgármester: felkérem Gelle Róbert képviselő urat, a Pénzügyi Bizottság elnökét, hogy ismertesse Szada Nagyközség Önkormányzatának pénzügyi-gazdasági helyzetét.

Gelle Róbert képviselő, PB-elnök: Köszöntöm a megjelenteket, prezentációmban beszámolok Szada pénzügyi helyzetéről.

A prezentáció teljes anyagát lsd. a Jegyzőkönyv 1. sz. mellékleteként!

Tóth László jegyző: megköszönöm Gelle Róbert képviselőnek a tájékoztatást, felkérem polgármester urat, hogy ismertesse a beruházások, fejlesztések aktuális helyzetét!

Pintér Lajos polgármester: második napirendi pontként a beruházásokat és fejlesztéseket ismertetem prezentációmban.

A prezentáció teljes anyagát lsd. a Jegyzőkönyv 2. sz. mellékleteként!

Pintér Lajos polgármester: felkérem Boros Gábort a Szada Nova Nkft ügyvezetőjét, hogy mutassa be saját prezentációját.

Boros Gábort Szada Nova Nkft ügyvezetője: sok szeretettel köszöntök én is mindenkit. A mart aszfaltos útépitéssel, út felújítással kezdeném azt a néhány gondolatot, amivel készültem. Azt gondolom, hogy cégünknek ez a tevékenysége, ez a megbízatása az önkormányzat részéről, amiről nagyon sok tájékoztatást kapott az előző időszakban a lakosság, hogy hogyan épülnek fel a rétegrendek, mi miután következik, írtunk újságban, honlapon Facebookon sokakat érdekelt a kérdés, ezért most nem mennék bele a műszaki tartalomba. Amit nagyon nagy pozitívumként emelnék ki, azt gondolom, hogy a tájékoztatás következtében kiképződött a lakosság és értenek valamelyest az útépitéshez vagy az útfelújítás rejtelmeihez. Ha egy új utcában megyünk, amin most például a Zalagyöngye utca már felkészült, szakmailag felkészült lakosokkal találkozunk. El tudtuk kezdeni az Zalagyöngye utcát, ennek nagyon örülök, az alapozás megkezdődött a héten, szerintem a nagyobb fagyok beállta előtt végzünk is, elég nehéz terület a mellékutcákkal együtt körülbelül 80 lakás található 4 fővel lakásonként, ha lakásonként 2 autót számolunk az 160 autó jön meg egy zsákutcában, szóval nem olyan könnyű a feladatot végrehajtani, a terepviszonyok is elég kedvezőtlenek, de nekifutottunk hiszen ennek is egyszer sorra kell kerülnie. Nagyon pozitívnak tartom, hogy újrahasznosított anyagokat használunk föl, már az alépitménybe is betont tudunk használni a szabványoknak teljesen megfelelő, olcsóbb és közelebbi elérése van, mint egy zúzottkőnek, így vastagabb alapot tudunk készíteni a felújítás során, nyilván a költségekre is hatással van, mert lényegesen olcsóbb.

Másik nagy témám a Székely Bertalan u 24. avagy az Öcsi-ház. A tető cseréjén kívül Szada Nova Nkft. végzi a teljes körű felújítást: vizesblokk, festés-mázolás, burkolás, teljes elektromos hálózat csere, fűtésrendszer kialakítása, udvari tereprendezés. Cégünkön keresztül az ingatlan felújítására fordított anyagköltség és alvállalkozói díjak a mai napig 7.300.000,- Ft

Örökerdős művelési módról is szeretnék pár szót mondani. Szada nagyságrendileg 20 hektáros belterületi erdeinek idén közel az 1/3-a kerül felújításra. 2025-ben ugyanezzel a mértékkel kíván tovább haladni az Önkormányzat. A vegetációs időszakon kívül 500 facsemete kerül elültetésre az Aranyhegyi Kiserdőben és a Dobogói Szabadidő Parkban. A térség erdészeti szakemberei (különösen a PPE) figyelmét, szakmai támogatását sikerült kivívni a Szadai szemléletmóddal. Dobogói Szabadidő park: Konceptióterv elfogadva, Sétányrendszer, 1000 nm árnyas rendezvényterület, 400 m hosszú, 1 méter széles futókör, Két esőkert, Virágos rét, Játsszótér kialakítása van tervben.

Pintér Lajos polgármester: köszönöm szépen Boros Gábornak a Szada Nova Nkft. ügyvezetőjének a beszámolót. A harmadik napirend előtt van egy fontos téma, ez a felelős állattartás és az állatkínzás problémája, a napokban volt a médiában is felkapott hír Szadával kapcsolatban, hogy itt megmérgezik az állatokat, légpuskával lönek az állatokra, ezzel kapcsolatban kértem Dr. Vada Edina képviselő asszonyt, aki itt Szadán az állatorvos, hogy itt pár szóval beszéljen erről a témáról, hogy mindenki tanuljon belőle.

Dr. Vada Edina képviselő: köszönöm szépen a lehetőséget, és köszöntök mindenkit, aki itt van, igazándiból én nem készültem diával a saját szavaimat adnám. Ez egy nagyon nagy téma, maga a felelős állattartás az hogyan tartsuk megfelelően állatot, illetve hogyan éljenek együtt az állatos gazdik a nem állatos lakosokkal nyilván ez egy örök konfliktus, van, aki nagyon-nagyon szereti az állatokat, van, aki kevésbé, megtűri őket, de nem szereti, ha a mindennapjai része, én azt gondolom, hogy a mérlegnek mindig 2 oldala van. Sajnos ezt most eléggé kiéleződött itt Szadán nem tudom, hogy ki hallotta a híreket, de többek között leginkább macskát légpuska lövedékkel eltaláltak, meglöttek, és ezek általában leginkább szándékos károkozások voltak, azt tudni kell, hogy aki ilyet tesz, az megsérti az állatvédelmi törvényt és

ugye állatkínzást követ el, és ez hogyha az illetőt rajtakapják nyilván ez nem fog olyan gyorsan bekövetkezni, de akár börtönbüntetéssel is sújthatják ezeket a cselekményeket. Igazából ezt nem csak azért probléma mert ugye nagyon sok beteg állatka kerül hozzánk, illetve a környező rendelőkbe, de ha belegondolunk akkor nem csak az állatainkat veszélyeztetik ezek az emberek, akik lövöldöznek, hanem a gyerekeinket, akik az udvarban játszanak mert ugye nagyon sok cica nem elment és elcsatangolt, hanem a saját udvarában érte ilyen sérülés.

Azt gondolom, hogy mindenféleképpen egy úgymond egy figyelemfelhívásra kell okot adjon, egyrészt hogyha valakinek ez probléma, hogy sok a macska, mert valóban van probléma Szadán is és a környező településeken is a kóbor állatok túl szaporodásával főképpen macskákról beszélgetünk, de nem ez a rendje módja. Hogy lövöldözünk mert kárt okozhatunk a gyerekekben, a szomszédban, és ezt nem egy legális tevékenység.

Legtöbbször nem is azokat a macskákat lövik meg, amik szabadon kóborolnak és nincs gazdájuk, nagyon sokszor a gazdával rendelkező ivartalan oltott macskákat érik ilyen sérülések és nyilván mire ők helyre jönnek ezt nagyon sok idő, pénz, energia a gazdinak.

Ez egy nagyon-nagyon nehéz dolog a macskatartással, mert a kutyatartást valamilyen szinten lehet kontrollálni, hogy legyen a kutya kerítésen belül, gyakorlatilag udvaron belül, bár sajnos még ezzel is vannak problémáink, mert azt gondolom, hogy itt pedig a nevelés lesz majd egy nagyon fontos jövőbeli feladatunk. Egész Szadára vonatkozik, hogy össze kell kicsit fognunk egyrészt a kutyatartást, macskatartást próbáljuk kicsit megreformálni, másrészt én azt gondolom, hogy önkormányzati szinten szeretnék kicsit gondolkozni azon hogy lehet akár segíteni azon hogy a macskák túlszaporodását valamilyen úton módon szorgalmazni az ivartalanításokat, a felesleges szaporulat elkerülését, mindannyian itt élünk Szadán semmiképpen nem az lenne a módja, hogy kárt okozunk egymás állataiban, ha probléma van akkor beszéljük meg, illetve szeretnénk hosszútávon olyan kommunikációs lehetőségeket kialakítani, hogy igenis meglehessen keresni bennünket ilyen problémákkal, mindannyian segítünk, én ennyit szerettem volna elmondani.

Pintér Lajos polgármester: köszönöm szépen Dr. Vada Edinának a tájékoztatót, itt a Faluházban havonta egyszer vannak előadások a felelős állattartás jegyében, arra, aki szeretne jönni, mindenkit szívesen látnak. A jegyző úr ezzel a témával kapcsolatban kért tőlem szót, így áradom a szót Tóth László jegyzőnek.

Tóth László jegyző: köszönöm szépen, én itt csak a közmeghallgatást és a nyilvánosság erejét ragadnám meg a tekintetben, hogy a tegnapi napon felhívást tettünk közzé ebösszeírásra, a vonatkozó jogszabályok előírják hogy a településen háromévente legalább egyszer ebösszeírást kell végezni, az ebösszeírás lényege igazából két pontban rögzíthető az egyik, hogy legyen egy elektronikus nyilvántartás a település közigazgatási területén tartott ebekről, ennek célja pedig a veszettség elleni járványügyi védekezéseket segíti elő, a honlapon megtalálható maga a teljes felhívás, amit elektronikusan, postai úton, és személyesen is benyújtható, és azt az egyet fontos hozzátenni, hogy ebenként kell az ebösszeíró adatlapot kitölteni a tulajdonosoknak az oltási könyv szerint. négy hónapnál idősebb ebre vonatkozik a felhívás. Ennyivel szerettem volna felcsatlakozni erre a témára, köszönöm szépen.

Pintér Lajos polgármester: köszönöm szépen jegyző úr. Akkor folytatnánk a harmadik napirendi ponttal: lakossági közérdekű bejelentések, javaslatok.

Azt szeretném kérni, hogy jelentkezzen, akinek kérése van, és kérem érthetően mondja el nevét, címét, hogy a kérésre/javaslatra, ha kell, írásban is tudjunk válaszolni. Kérem kollégánómet Puskásné Fülöp Zsuzsannát adja oda a mikrofont a jelentkezőnek, köszönöm szépen.

Prohászka Katalin Zalagyöngye utcai lakos: köszönöm, először is köszönetet szeretnék nyilvánítani, hogy ne mindig csak a kritika legyen, hogy elkezdték végre a Zalagyöngye utcát, ennek rettenetesen örülünk, azonkívül a Csapás utcának is és a Kisfaludy utcának is, a Kisfaludy utca fantasztikus lett, ott közlekedek rendszeresen és láttam, hogy a Présház utcát is megcsinálták, ami viszont nem lett olyan fantasztikus, ott már látni lehet a hibákat. A Zalagyöngye utcába csatlakozik be kettő utca a Lejtő utca és a Szánkó utca, ma beszéltem ott egy aranyos fiatalemberrel, aki intézi az utcánkat, kérdeztem, hogy mi lesz ezzel a kettővel, mert ha ott nem lesz valami megoldás, akkor amikor jön egy nagy eső, akkor a Zalagyöngye utcát keresztül fogja vágni, mert olyanok a terepviszonyok. Mondta, hogy majd valamit kitalálnak, de hogy arra az utcára nem jó ez a martaszfalt, mert hogy a vizet az nem bírja.

Van még egy állandó probléma fent a hegyen lakók számára, hogy ugye az Arany János utca jön föl, az egy meredek utca, na most az Önkormányzat nagy erővel állandóan minden nagy eső után betömi az úttest szélén keletkező hatalmas árkokat, amit ilyen sziszifuszi munkával, amit leraktak egy hónappal azelőtt lemossa az eső azt visszaviszik beletömik és ugyanaz történik, na most az Arany János utcánál is csináltak már olyat, hogy olyan aszfalt csíkot tettek oda, ami bevezeti a vizet, mert szerintem ez a köves megoldás teljesen felesleges pénzkidobás, amennyiben lehetséges, jön a tél már most is hatalmas árkok vannak, szűk az utca elfér egymás mellett két autó, de azért előfordul, hogy le kell húzódni, nincsen hova, belemegy ebbe a nagy árokba. Még egy téma van, amit szeretnék felvetni, olvastam hogy az Önkormányzat elad telkeket újra, többek között a gesztenyefa utcában azt a gyönyörű szép nagy telket ahol azok a szép nagy gesztenyefák állnak, én azt szeretném kérdezni hogy nem gondolkodnak e azon, hogy bizonyos területeket meg kéne hagyni fent ott a szőlőhegyen is hogyha minden egyes telket eladnak ami az önkormányzat tulajdona tudom hogy pénzügyi problémák vannak de hogy a későbbiekben legyen például azzal a gesztenyefák rész egy csodálatos része szadán lehetne akár későbbiekben egy vagy bármi hogy egyáltalán csak levegő legyen. Én nem tartom jó dolognak persze értem a pénzügyi hiányt, hogy minden egyes telket eladni, ennyi volt az én észrevételem köszönöm szépen.

Pintér Lajos polgármester: köszönöm szépen a legutolsóira akkor én válaszolok, a többire meg majd átadom a szót Boros Gábornak. A Gesztenyefa utcában ezen a két telken óriási küzdelmet folytatunk az akác sarjadékkal, nincs tervben az, hogy az önkormányzat valamire akarná használni ezt a területet, ezért igen pénzforrás miatt is azoktól az ingatlanoktól megválnánk, de ugyanakkor máshol meg vásárolunk, én ezt tudom mondani ezzel kapcsolatban, és akkor az úttal kapcsolatosan meg akkor átadom a szót Boros Gábornak.

Boros Gábor Szada Nova Nkft. ügyvezető: először is nagyon szépen köszönöm a kérdést két dolog miatt is, egyik az, hogy nagyon szívesen válaszolok rá énszerintem ezek közérdekű dolgok, a másik az, hogy az az aranyos fiatalember az én voltam csak munkaruhában. Igen megöregedtem, igen valóban a Lejtő utca és a Szánkó utca az az az most nem került bele ebbe a programban pont azért, mert a martaszfaltos út arra én úgy tekintek, és azt gondolom úgy is kell tekinteni, mint egy nagyon jó alap, tehát az nem egy végleges útpálya, az nem egy végleges útszerkezet, az egy nagyon jó alap, amire a későbbiekben már jelentősen más rajta közlekedni nagyon nagyon más érzés egy ilyen utcába lakni, de még csak megelőzője annak amikor majd ez egyszer szegélykövet kap meg aszfaltot kap. Nem olyan a minősége mint egy martaszfaltnak nem is lehet belőle ugyanazt kihozni, vannak részek amik sérülékenyebbek összesen két tehát a 4 km-nek összesen két hibáról tudok, az egyik az Ady Endre utcában van egy megfordult rajta valami kukásautó talán, és az eléggé szétgyilkolta, illetve a Présház utcának az elején ezek egyébként javíthatóak inkább melegebb időben, de javíthatóak, úgyhogy ebből a szempontból ez szerencsés, a meredek utcákat azt gondolom hogy most ez biztos probléma és ez üzemeltetés szempontjából egy nekünk a legrosszabb egyébként mert hogy a konkrétan egy szép útpályáról

kell összeszedjük az esetleges követ nyilván ott a csapadékvíz elvezetéssel sokat lehet ezzel enyhíteni de ez folyamatos a szilárd útburkolat és a köves találkozására mindig jön a hordalék és ott mindig a hordalék a legnagyobb probléma, azt gondolom hogy erre majd hangsúlyt kell fektetni ezeknek a meredek utaknak az aszfaltozására előbb-utóbb én is kíváncsi vagyok majd a számokra és az összegekre, az Arany János utca igen, azt gondolom és ezt már a martaszfaltos út további útfelújítások kapcsán is mondtam de azt gondolom hogy általában az útfelújítások kapcsán nagyon nagy szükség van egy hosszútávú tervre, ahol be vannak ütemezve a különböző felújítandó útszakaszok, szerintem Szada legrosszabb utcája az a Jókai köz, aki ismeri az tudja hogy miről beszélek, mint a patchwork olyan darabokból áll, azt gondolom hogy a gyűjtőutakra és az Arany János utca egy nagyon fontos gyűjtőút a gyűjtőutakra külön hangsúlyt kell fektetni, amit így egyből tudok mondani a Fenyvesligeti út amivel rengeteg javítási probléma van, a Székely Bertalan útnak a Dózsa György úttól a Zsuzsa boltig terjedő szakasza, és az Arany János utca, én azt gondolom hogy hasonló megoldásokon gondolkotunk, hogy mellé aszfaltozni egy olyan részt ahol a víz elfolyik, a kocsik jobban félre tudnak húzódni, tehát hogy van erre megoldás van erre gondolat, és az utcában már két oldal csinálták egy bizonyos szakaszokon elég hosszú szakaszokon működőképes, igen ez a kő visszahordás az kellemetlen, magam is szoktam gyakorolni ezt a sportot, igen köszönöm ezzel kell foglalkozni köszönöm szépen.

Pintér Lajos polgármester: következő kérdező? tessék a mikrofon.

Köszönöm szépen tisztelettel köszöntök mindenkit **Príma Józsefnek hívnak** a Köves utcában lakom a Köves utca 11-ben, órákat tudnék beszélni már csak a korom kiindulva is, de igyekszem rövidre fogni, a legelső amire nem készültem, a beruházási tervek ugye úgy készülnek hogy az ember megnéz az ember a beruházó felméri a forrásait milyen ütemben jut a forrásokhoz milyen ütemben lehet megvalósítani a terveit és ennek megfelelően sorol irtózatosan nem irigylem önöket hogyha fél évenként változnak a források az elvonások a visszatartások az évtizedek alatt kialakított infrastruktúra ipari infrastruktúrára gondolok által hozott adóbevételek elvonása nem politizálásból mondom de mindezek úgy csattannak az önkormányzaton de hát megígértétek hogy az utcánkban izé lesz csillagvizsgáló aztán hol van? tehát én azt gondolom hogy az önkormányzat nyilván politikát kerülve de a póre tényeket közreadhatná mondjam úgy közérthető módon erre nem készültem itt abba is hagyom, amire viszont készültem erre sem készültem a mi utcánkban Köves utca ez egy zsákutca, hozzáteszem a legvégén egy legyilkolt erdővel, borzalom szörnyen sajnáljuk hogy így alakult, de hát már nőnek a fák, lényeg az hogy én nekem három macskám tűnt el, a régen tűnt el kettő tudom is hogy ki tette már ő is eltűnt, nem én voltam, de a lényeg most jön, körülbelül egy négy hónapja az imádott cicánk, aki nem járt el kiment az utcára lődörgött két-három háznyit, de nem ment el egyik nap egyik este eltűnt soha nem lett meg, körülbelül egy hét múlva a szemben lévőnek a cicája ugyanígy járt, azt nem tudom hogy az eljárt-e vagy nem, de annyira hozzá volt ragasztva a gazdájához egy hölgyhöz hogy nem hiszem hogy elment, ezt a két macskát én úgy gondolom nem véletlenül tűntek el, nagyon szívesen találkoznák egy sötét sarkon azzal aki ezt tette, de nem tudom például mert tényleg nem tudom lehet magánkézben légpuska vagy légpisztoly?

Pintér Lajos polgármester: Igen lehet.

Príma József Köves utcai lakos: igen, hát akkor mert az én fiatalkoromban nem lehetett, na most viszont a harmadik és a negyedik, amit szeretnék mondani az útról is beszélhetnék, de ezt majd külön és nem terhelve önöket, mert a köves utca igen gyalázatos állapotba került hát most építkezések tucatjai folytak 100 tonnás kocsik mászkáltak föl alá nem olyan véletlen hogy ilyen amilyen, de ez egy későbbi téma, amit viszont muszáj mondanom a Buckai utca amit nagyon

jól megcsináltak nagyon jól működik de jöjjenek egyszer ilyen tájt a Buckai utcán föl ez olyan mint az M3-as olyan forgalmas, hogy hihetetlen, és annyira nem látni az ott gyalog vagy biciklivel közlekedőket ilyen tájt, pedig ott vannak a lámpák, csak vagy nagyon szélén vannak vagy a fák alá nőttek, én úgy gondolom hogy már csak a biztonság kedvéért, hogy nehogy valakinek baja legyen, ezt meg kéne vizsgálniuk, úgy gondolom nem akkora beruházás esetleg csak áthelyezni a másik oldalra egy lámpát, ahol a házak vannak és nem ez az erdős része a Buckai utcának, tehát ezt én szeretném hogyha megnéznék, a másik nagyon-nagyon fontos dolog, én nem szívesen dobálok mindenféle szemetet az erdőbe, nem is teszem, de eddig ami nem volt a zöldhulladékba, a szelektívbe meg a háztartási hulladékba kitehető, azt elvihettük a Gameszhez, mint Szadai 500 forintomba került, de elvihettem szinte bármit most már nem vihetek, igaz ugyan hogy írta ez a Mohu nevű világcég, hogyha eléggé össze van tördelve a hungarocel, na a dolog lényege tehát az, hogy valamiféle megoldást kellene találni, én találtam de el kell mennem Kerepesnek a másik oldalára, ahol ott hagyhatom a szemetemet, de ez egy állandó probléma mindannyiunknak és tényleg az van, hogy senki nem viszi az erdőbe ezt a sok szörnyűséget, de valamit kell tudni találni, már arra is gondoltunk hogy kibérelünk - ugye nincs itt akitől megtehetnénk a szódás én úgy hívom - hogy béreljünk egy konténert, na de hát először rohad drága, másodszor azért annyi szemetünk nem keletkezik, tehát valami valahogy össze kéne működni a veresegyházi önkormányzattal, mert azt nem hiszem hogy Szada tudna létesíteni ilyet. Na itt abbahagyom, mert lenne még mit, de nem akarom csigázni önöket köszönöm szépen.

Pintér Lajos polgármester: köszönjük szépen, a Bucka utca közvilágítása azt én is ott lakok a környéken úgyhogy érzékeltem, úgyhogy jövő évi költségvetésbe tudunk majd megint közvilágításra tenni összeget, és azokat erre a célra fogjuk majd fordítani, hogy ahol kell besűrítjük, és ahol kell majd itt a Szad a Novával közösen a benőtt ágak miatt is egy csomó helyen van hogy azért nincsen megfelelő fény mert benőtték a fák, úgyhogy ezekkel foglalkozunk és köszönöm szépen hogy fölívta a figyelmünket rá, állattartása kapcsolatban a doktornőt, képviselőasszonyt majd lehet keresni aztán majd lehet valami megoldásokat találni hogy hogy lehetne érzékenyebbé tenni a közösséget Szada közösségét, hogy az ilyen állatkínzókat megtaláljuk, vagy ezeket a léghuska huszárokat megtaláljuk. A hulladékgyűjtő udvarral kapcsolatban annyit tudok, hogy Gödöllő határába a repülőtéri úton, ami egyébként már Kerepeshez tartozik oda be lehet vinni, tehát ott befogadják elég távol van, itt Veresegyházán működött a Gamenszon belül azt megszüntették, és volt egy ígéret, hogy majd lesz egy új, itt volt a fenyvesliget határában, ez most teljesen elhalt, hogy egyáltalán hol lesz, de Veresen a Mohu szeretett volna meg Veresegyház is szeretné, hogy legyen az viszonylag közelünkbe lenne szadaiaknak, de ezzel kapcsolatban talán a Boros Gábor is akar mondani valamit.

Boros Gábor Szada Nova Nkft. ügyvezető: hát egyrészt én sajnos nem tudom ezt elmondani, hogy senki nem hordja az erdőbe a zöld hulladékot, mert egyébként pont az a terület, amit az önök környékén most tisztítunk, illetve elkezdtünk felújítani az az erdőrész pont a Bucka utca felől nagyon erősen meg van hordva, gyakran, nagyon gyakran találunk az egész településen nyilván ahol valamilyen erdős rész van a közelben ott intenzívebben behordott, rendszeresen behordott, kijárt nyomvonalon behordott zöld hulladékot, ezzel kapcsolatban azt gondolom hogy egy első körben a tájékoztatásnak meg kell indulnia hogy ez miért rossz, aztán utána pedig az ellenőrzésnek hogy erről szokjon le a lakosság, bármennyire is a kis lelke nyugodt, hogy ő visszaadta a természetnek ami odavaló, az nem odavaló, úgyhogy erről majd én azt gondolom erre külön ki kell térni ez az egyik rész, illetve a másik még a zöldhulladékgyűjtés nemrégiben jártam a 16 kerületben egy közösségi komposztálóban, amit a település, illetve a kerület üzemeltet, a kerületi lakosok behordhatják oda a zöldhulladékot, én ott fölvettem a kapcsolatot

a vezetővel és meghívtak bennünket egy látogatásra polgármester urat is, illetve nyilván hogyha mást is érdekel akkor ezt így fogjuk szervezni, egyáltalán megnézzük azt, hogy van-e erre lehetőség, hogy működik, mennyibe kerül, tehát hogy nagyon itt tart a dolog én azt gondolom hogy rengetegen keresik meg a Szada Novát, hogy le tudjuk-e darálni, nem tudunk lakosságnak bérdarálást vállalni, az önkormányzati területeken levágott zöld hulladéknak a darálása mulcsozása és felhasználása az teljesen leköti a kapacitásunkat, de nagyon nagy igény van rá, és pont ezért szeretnénk vele foglalkozni, legalább eldönteni hogy van-e erre esély vagy nincs. A kiserdőben a munkákat azokat gondolom észlelik hogyha ott laknak, gyakorlatilag a főlső részlett most készült el, ahol ki lettek ritkítva nagyon besűrűsödött, ugye ott egy tarvágás volt és azóta semmi, gondolom ez az a pusztítás amire tetszett gondolni tizenéve volt egy teljes tarvágás és azóta semmi, borzok vannak, vaddisznó is van, úgyhogy az őzzel még rókával nem találkoztam de kíváncsi vagyok rájuk, gyakorlatilag most a ritkítás történik meg találtunk benne foltokat ahol egyáltalán nincsen növényzet illetve valami alajnövényzet van, de nagyon gyenge, ott egy fiatalabb erdész szakértő van aki szokott segíteni miavoki technikának hívják ezt az új trükköt, ez úgy néz ki hogy van egy van egy folt ahol nincs semmiféle növény, és ebbe ezzel a technikába beleültetnek egy csomó növényt kicsiket rengeteg kis facsemetét ültetnek bele és elindul köztük a harc és egy néhány év alatt ilyen nagyon-nagyon látványosan kirobban abba a foltba az élet, például ilyeneket kísérletezünk, azt gondolom hogy egy nagyon érdekes mintaterület lehet pont ez a pont ez az Aranyhegyi kiserdő, ahol nagyon sokféle van, van egy öregerdő része, van ami ugye tarvágva lett, van egy olyan terület ami teljesen tele van növe bálványfával, amit ki kell irtani, és ott mi ott mihez fogunk kezdeni úgyhogy ehhez egy pont most kérdezett az egyik ott élő lakos emailbe tőlem hogy aggódik nem tudja mi lesz, azt látja hogy a piac mellett az erdő szép hogy ezzel mi lesz, és hát elkezdtem írni neki az emailt és amikor így amikor így már féloldalnál tartottam akkor írtam na jó hívjon föl, mert akkor találkozok vele meg bemegyek vele nyugodtan, megmutatom neki amit láttam eddig, de hogy ez egy nagyon organikus dolog, egy ilyen erdőt átalakítani, ez olyan mint egy állat az én szememben aki él, mozog és mindenféle dolgai vannak, de én azt gondolom hogy egy nagyon szép erdő lesz, köszönöm szépen.

Pintér Lajos polgármester: következő kérdező van? ott leghátul.

Gázser Márk lakos: üdvözlök mindenkit Gázser Márk vagyok az Oroszi tanya 1-ben lakom, nem hibáztatok senkit, ha ezt nem tudja hol van, az Aranyhegy utca és az ipari park között félúton nagyjából, igazából az lenne a kérdésem, hogy erre a területre van-e valamifajta terv a közeljövőben, tudtommal külterület, de nem tudom, hogy ez önkökhöz tartozik-e fejlesztésileg, leginkább az úthálózat kérdésében kérdezném.

Pintér Lajos polgármester: Aranyhegy utca és ipari par között Nyárfá utca néven van, Vasút utca volt gyakorlatilag régen.

Gázser Márk lakos: igen ilyen vitatott, hogy mi éppen a neve

Pintér Lajos polgármester: hát teljesen külterületi rész tehát hogy tanya is van, hát ennek a résznek a járhatóságát biztosítjuk, rengeteg olyan területünk van, lakott területünk, ahol még az utak földút vagy murvás út, tehát ide koncentrálnunk első körben, és ezek a külterületi utak, ahol nem sok, vagy nem nagy lakosságrész van érintve, ezek fognak a végére sorolódni, de a járhatóságot még egyszer mondom, azt biztosítja az önkormányzat, ami a feladata, hogy az utak járhatóságát biztosítsa.

Gázser Márk lakos: ezt esetleg a közeljövőben meg tudják majd nézni, mert már ez is kezd kritikussá lenni.

Pintér Lajos polgármester: igen, tehát bármilyen ilyen bejelentés érkezik hozzánk, akkor a Szada Nova ezeket gyűjti és általában így havonta mennek ki és rakják rendbe ezeket az utakat.

Gázser Márk lakos: rendben köszönöm szépen.

Pintér Lajos polgármester: köszönöm szépen.

Nyitrai Andor vagyok a Patakpart utca 6-ból, az lenne a kérdésem, hogy itt a jövőévi befektetések vagy ilyen beruházások kapcsán nem láttam a vezetékes internetet vagy az optikai netet, azt láttam már a szada.hu-n, hogy van ennek is több ütemezése, az lenne a kérdésem, hogy a Fenyvesligeti területen mikor és mennyiben fog ez megvalósulni?

Pintér Lajos polgármester: itt a Juhász Sándor Bert alpolgármester úr, még meg van betegedve és tehát nincs hangja, de én próbálok válaszolni, tehát egy Nagy Tv Kft. csinálja a beruházást itt Szadán, a teljes Szada területét egy új optikai kábellel látja el hálózattal, és ezzel, ha végez, akkor meg fogja versenyeztetni és egy szolgáltató fog majd ezen a hálózaton lenni. Ezt Erdőkertes tavalyi évben végezték el, ott a Telekom-Tcom nyerte el, úgyhogy nálunk Vodafone meg Digi van talán ez a kettő, úgyhogy nagy valószínűséggel lehet hogy akkor lesz egy harmadik, meg hát egy olyan hálózat, ami tehát egy modern optikai új kábel, tehát nem régi rendszereket használnak, teljesen újonnan húzza be és több ütemben csinálja, és most első körben az ilyen villanyoszlopokon lévő lengőkábeles kábel kihúzások mennek, és elvileg ezt év közepéig vagy ez év közepéig kellett volna hogy elvégezzék, de elcsúsztak és az év végéig mondták, ezután kezdődne azokon a részeken, ahol földkábelbe tudja vinni, tehát ahol nincsenek villanyoszlopok ott mindenhol földkábelbe fog menni ez, és annak az engedélyeztetése még folyamatban még hozzánk el se került, mert tőlünk is fognak kérni majd tulajdonosi hozzájárulást, úgyhogy itt még nem tartunk, azt ígérték hogy jövő tavasszal jutnak el idáig és jövő év nyaráig reménykedünk abban, hogy akkor végeznek tehát egy ilyen fél éves csúszásban vannak láthatóan, mert mikor elkezdték év elején akkor nekem azt mondták, hogy ez év végéig, tehát ez volt nekünk a kommunikációban, hogy ez év végéig ez végigmegy a településen, és év végére meg is lesz a szolgáltató, most úgy néz ki hogy ez egy fél éves csúszásban van. Pontosan azt meg nem tudom megmondani, hogy a Fenyvesligetben, hogy lesz, egyszerre lesz az biztos, tehát az egész hálózat, ha elkészül akkor egyszerre lesz itt egy új szolgáltató.

Nyitrai Andor: még annyi kérdésem lenne hozzá, hogy itt aki finanszírozza ezt gondolom az önkormányzat.

Pintér Lajos polgármester: nem, nem, teljesen magán, tehát hogy ez a cég csinálja

Nyitrai Andor: oké, akkor ezért is hiányzott a tervezett költsége, jó értem, köszönöm.

Pintér Lajos polgármester: igen tehát ez a cégnek megéri, hogy egy új hálózatot létrehozjon ott, és ezen ezt a hálózatot aztán valakinek úgymond bérbe adja, és továbbra is az ő tulajdonában marad, és akkor egy szolgáltató fog majd azon keresztül szolgáltatni.

Nyitrai Andor: jó, remek, köszönöm szépen, még egy másik kérdésem van hogyha még van egy pillanatnyi idő, a kérdésem arra vonatkozik, hogy vannak ezek az új lámpák, ezek a ledes

napelemes, az lenne a kérdésem, hogy hogy emellett esik a választás, hogy milyen szempontok szerint mérlegeltek, elnézést hogyha nagyon technikai.

Pintér Lajos polgármester: egyrészt ha jól emlékszek 250.000 Ft-ba került egy ilyen oszlop egy ilyen 5 m-es lámpatest napelemes résszel, egyrészt a fenntarthatóság, tehát hogy napelemes, a másik meg tehát nem kell engedélyeztetés, meg nem kell hálózat se, és viszonylag könnyen, egyszerűen telepíthető, ezzel tudnánk a leggyorsabban úgymond haladni és igazából költsége a későbbiekben a fenntartása is egyszerűbb lenne a jövőben, még nincsenek tapasztalataink úgyhogy első körben az a szakasz készült el, hogy egyáltalán a fényerő hogy elegendő-e és hogy fog működni, aztán itt tovább majd itt a téli hónap és egyébként is a jövő évre tervezünk be erre a célra összeget, úgyhogy meglátjuk majd itt jövő tavasszal, hogy akkor megyünk ezzel kapcsolatban tovább vagy sem, úgyhogy még mindig a teszt verzió van.

Nyitrai Andor: nagyon szépen köszönöm.

Pintér Lajos polgármester: itt elől van egy jelentkező.

Szathmáryné Szabó Zsuzsa: jó estét kívánok, én Szathmáryné Szabó Zsuzsa vagyok, mondanám a lakcímemet, de inkább az iskolával kapcsolatosan tennék észrevételt, nem is annyira egy kérdésem hanem kérésem lenne, tehát a Szadai Székely Bertalan Általános Iskoláról van szó 2111 Szada Dózsa György út 63. mint itt sok más intézmény is, biztosan sokan jártak már úgy ahogy én, hogy akárhova fordulnak mindig azt a választ kapják, hogy nem ne itt kérdezzük meg nem itt lehet megoldani, menjen oda, átmegyek oda, nem sajnós nem itt megoldható a probléma, menjen át amoda, és egy idő után körbeér az ember, és arra jut, hogy tulajdonképpen nem is találja meg sehol a megoldást. Én így jártam iskolánkkal is, amikor itt elkezdtem dolgozni 2008-ban 298 diákja volt, most 475, nem tudom hogy önök esetleg látnak-e újabb épületet a harmadik óvoda épül iskolánk azonban továbbra is csak egy van, én nagyon köszönöm az Önkormányzatnak, hogy amit lehetett megtett, gyakorlatilag fölcsatlakoztatható lenne egy iskola a megfelelő helyre, de még sincsen iskola, bőven van elég gyerekünk, bőven van elég státuszunk, bőven van elég pedagógusunk is, azért talán nem is bőven, az inkább a gyerekekre vonatkozik, de meg tudnánk oldani, és mégis valahogy nem megy, én azzal a kéréssel fordulok önökhöz, hogyha látnak egy üres iskolát legyenek szívesek a rézsú tetejére tolni a napelemek fölé, de bármilyen módon ha ismernek olyat, akinek szólva történni fog valami, akkor legyenek szívesek neki szólni, én már nagyon sok fele szóltam, rengeteg diákunk van, rendkívül kedves és aranyos diákok ezek, de nagyon szűken vagyunk, hiába mondjuk hogy elméletileg a főépületben 500 fő elfér, most már csak 478 mert módosították, ennek ellenére a tele lévő első osztályosokat nyilvánvalóan nagyon nehezen helyezük el nem rakhatjuk be őket mondjuk a hatodik évfolyam tantermeiben mert hogy ott éppen van hely, ez teljesen nyilvánvaló, rengeteg helyen vagyunk amerre járunk Szadán, katolikus közösségi ház, voltunk ugye a reformátusban is, most már szerencsére egy tetőteret is sikerült beépíteni a tankerületnek, ebédlő tetőterében ott vagyunk három tanteremszerűségben, nem méltóak ezek a körülmények azokhoz a gyerekekhez, akik méltóak lennének arra, hogy olyan helyen legyenek, amelyet megérdemelnek, és tudom, hogy ezt nem feltétlenül tudja most itt bárki megoldani, én tényleg csak kéréssel fordulok önökhöz, ha bárki bármiben tud segíteni, hogy előre mozduljon az ügyünk akkor tegye meg, köszönöm.

Pintér Lajos polgármester: köszönöm szépen, hát erre csatlakozva, igazgatónő kérésére tehát, én is megtettem mindent így a Szadán élő olyan kapcsolatokkal rendelkező embereknél, akik ebbe tudnának hatni, de ők se tudtak eddig, úgyhogy nem tudom, tehát minél többen, minél több helyről mondjuk ezt, akkor lehet, hogy lesz belőle valami. Én egy három hete voltam a

bölcsőde áttadon, amit a baptisták csináltak állami pályázatból a Fenyvesligeti részen, és ott megjelentek a felső vezetők is, és én ott fölvettem a kérdést, hogy családbarát politika és milyen jó hogy ilyen sok gyerekünk van, és hogy átadjuk a bölcsődét, óvodát, és önkormányzat is itt az óvoda bővítéssel, tehát mi is megteesszük amit tudunk, de iskolát nem nekünk kell biztosítani, ha nálunk lenne ez a feladat, akkor a miénk lenne, de ez nem nálunk van, hanem az államnál. Én kérdeztem, hogy milyen lehetőség van, hogy itt hat tanterem lényegében az, ami iskolán kívül van, és egy nyolc tantermes iskolát terveztünk, és azt szeretnénk megvalósítani, azt a választ kaptam, hogy amíg a háború tart, addig nincs erre lehetőség, és ez a hivatkozás, amit igazából én sem tudok így elfogadni, de nem tudok mit tenni, még azt tudom, hogy megint írok egy levelet és megint megkérdezem még írásba is, úgyhogy én is ezt tudom javasolni, hogyha valakinek van valahol kapcsolata, és minél többen mondjuk, hogy legyen Szadán iskola, akkor talán lesz, én akkor ezt itt lezártam.

Van még valaki, aki szeretne kérdezni tőlünk valamit? ha nincs. akkor nagyon szépen köszönöm mindenkinek, hogy ide szánta az idejét és további szép estét kívánok, és 19.00 órakor zárom a közmeghallgatást, köszönöm szépen.

k.m.f.



Pintér Lajos
polgármester



Tóth László
jegyző